

一、主日聖工人員

項 目	本 週	下 週
司 禮	侯 佳 伶	孫 雲 卿
司 琴	簡慧琪、林翊蓁	周怡芳、李適純
奉 獻	洪英南、黃百勝	會 眾
投 影	李 敏 誼	劉 沂 恩
錄 影 錄 音	黃 百 勝	洪 英 南
招 待	一 樓	許義成、張博雄
	三 樓	何美惠、李信英
電 梯 服 務	李 玉 文	張 麗 娟
插 花	林 碧 蘭 姜 美 雲	林 碧 蘭 姜 美 雲
值月長老	呂 崇 吉	呂 崇 吉
值月執事	黃 百 勝	劉 素 珠
主 日 學	兒 童	本 週
	教 唱	林美華、劉素珠
	幼 幼 班	張 麗 容
	中 小 班	謝 麗 玉
少 契 聚 會	FUN 桌遊 何 采 諭	影 片 欣 賞 侯 佳 伶

二、團契聚會

聚 會 項 目	本 週	下 週
週 二 婦 女 團 契	司 會 11/23 郭翠瑾	11/30 郭翠瑾
週 五 松 年 團 契	主 理 陳 美 雯	郭 翠 瑾
	會 別 練 歌	輕軌半日 遊
週 六 青 年 團 契	司 會 11/26 甘世明	12/3 何哲仁
	主 理 張 香 琦	張 香 琦
週 六 青 年 團 契	會 別 練 歌	練 歌
	日 期 11/27	12/4
	會 別 4W 聚會暨佈置	影 評 會
主 理 廷哲、啟津、耿忠	全 體 契 友	

三、聚會時間

主日禮拜：AM10:00~11:30(日)
 成主課程：AM11:30~12:20(日)
 兒童主日學：AM10:00~11:30(日)
 少年團契：AM10:00~11:30(日)
 婦女團契：PM08:00~09:30(二)
 松年團契：AM10:00~11:00(五)
 查經班：AM09:00~10:00(五)
 聖歌隊：PM07:30~09:00(六)
 青少年團契：PM07:00~09:30(六)



本會官網

1. 電腦、瀏覽器網址：<https://www.sbchurch.org.tw/>

2. 手機、行動裝置可用智慧相機掃右方 QR 碼即可觀看。

四、消息通知：

台灣神學院奉獻主日

本主日是台灣神學院奉獻主日，歡迎院方派神研所林士傑神學生前來本會講道、請安&報告，請兄弟關心&奉獻。

感恩節奉獻

本主日週報內夾有奉獻袋是為下主日感恩節奉獻做預備，基於會計科目的關係，分為「感恩節」及「發展基金」（若是選擇感恩節奉獻袋，則該筆奉獻歸入「節期奉獻」，若是選擇發展基金奉獻袋，則歸入「發展基金」），懇請兄弟自行留意。

週一查經班

11月22日(本週一)查經，範圍：詩篇49~54篇。

本週讀經進度

尼希米記12~13章、以斯帖記1章~6章。

肢體交通

故莊正義執事於11月16日蒙主恩召，訂於12月11日(六)上午9:00假殯儀館多功能區一號舉行入殮禮拜；下午2:00在本會舉行告別禮拜，請為遺族代禱。

五、團契園地：

松年團契消息

- ①已於11月12日佇橋頭糖廠台灣糖業博物館舉辦夕陽禮拜，感謝李子和牧師的分享，互阮明白著求上帝的智慧，互阮知影怎樣算家己的日子。感謝兄弟姐妹踴躍參與，參加人數有46名。相片刊登於週報第575~576頁。
- ②凡有報名參加11月23、24日(本週二、三)「台東靈修旅遊」的兄弟，請佇23日上午7:00在三國小門口前坐車，備有早餐。並請攜帶身份證件、健保卡、個人藥品、御寒衣物及泳衣(泡湯用)。

③訂於 12 月 17 日(五)中午 11:30，於寒軒大飯店和平店舉行忘年會及 10~12 月份慶生會，報名費每人 200 元，請向副會長許義成長老或會長李恩賜長老報名。

婦女團契消息

- ①壽山中會婦女事工部召開第 44 屆年會「2021 年事工報告」暨「慶祝救主聖誕活動」，已於 11 月 13 日舉行，相片登於 577~578 頁。
- ②訂於 11 月 30 日(下週二)下午舉辦高雄駁二藝術特區知性半日遊，
*活動內容：藝術欣賞、大港橋開合秀、搭輕軌賞夕陽(請帶一卡通)
*集合時間：11 月 30 日下午 2 點
*集合地點：教會
*交通工具：安排共乘
- ③訂於 12 月 7 日(週二)晚上 6:30 在二樓圖書室召開「2022 年第一季事工計劃與執行會議」，敬請 2022 年顧問、委員屆時準時參加，請攜帶 2022 年事工計劃的手冊。

聖歌隊消息

邀請長執夫婦於感恩節與聖歌隊一同獻唱，請於 11 月 27 日(本週六)晚上 8:00 於二樓副堂練歌，謝謝大家。

六、代禱事項：

- ①請為身體欠安與心靈軟弱的兄姐代禱。
- ②請為台灣神學院的教職員生與各項事工代禱。
- ③請為本會聖誕節福音事工籌備與團契兄姐外出靈修出入平安代禱。
- ④請為 COVID-19 與冬季流感疫情控制、台灣各地治安與危老建築問題、台灣國防外交與經濟等問題代禱。

七、總會、中會、其他教派消息：(請自行閱讀、參加)

1. 壽山中會於本主日下午 3:00，假高雄市鹽埕區建國四路 145 號舉行「台灣基督長老教會新希望教會開設感恩禮拜」。

來, 去,

聖經：希伯來書10:11-25

史耿忠傳道師

來來去去

今日主題「來, 去, 」兩字, 其實這兩個字對基督徒有些神學意義, 所以今天透過希伯來書第十章來做探討, 「來, 去, 」到底與我們基督徒有什麼的意義所在。

假使兩個字使用疊字, 就會唸成「來來去去」, 來來去去可以用兩種角度來看, 第一種譬如說, 我假如生病去看醫生, 但是卻一直找不到生病的原因, 就要「來來去去」醫院檢查。這種「來來去去」是講很頻繁的往返同個地方, 在那一直出入、來來去去; 另一種角度就是我在路上看著路人來來去去, 或者像過客這樣的來來去去。然而近代教會都會看到像這樣來來去去的信徒, 而且現在好像也越來越多像這樣來來去去的信徒。

來來去去的信徒, 每個人的狀況都不盡相同, 然而我們要小心是否有被資本主義中消費者行為、心態所影響。譬如講「我來敬拜上帝」, 或許這句話並沒問題或不對, 但若從文法而論主格是我, 假使是以我為出發點, 用人做主體的話就會產生問題。因為以人做主體的話, 是「我」來敬拜上帝, 「我」想來才來, 我不想來就沒來。而用人做主體所產生的影響、狀況就是「會眾」變成「觀眾」, 台上的講道就變做演講, 假如教會有帶敬拜讚美的, 是用樂團band的方式, 就會像是演唱會, 台上就變成表演者。而這樣的狀況就很容易將焦點放在今天的敬拜、獻詩真好聽, 講道內容不錯。所以坐在台下得會眾就有如是來聽演講、演唱會、看表演, 等著被滿足的「觀眾」, 之後也可能開始有比較心態, 這間教會獻詩真好聽、敬拜讚美有夠high, 恩我們來去這間教會, 過不了多久又聽到有人說: 那間教會牧師講道激勵人心, 禮拜後充滿力量, 不如我們下禮拜換去那間教會禮拜。這樣「我來敬拜上帝」就被資本主義的消費行為、心態所影響, 因為我是消費者, 就應該要有讓我滿足的產品, 我才要來這裡。所以「來來去去」的信徒假使被這樣的想法所影響的話,

就會讓禮拜的主角是人，不是上帝。馬丁路德用一句簡單的話說禮拜「主在禮拜當中透過祂的話就是聖經對我們說話，然後我們用禱告和讚美回應祂」，因為來禮拜的人是一群被上帝呼召揀選出來的人聚集在一起的群體。這意思就是當我們每個人來到這空間敬拜、禮拜的時候，在這空間內的我們就是被上帝呼召、揀選而來聚集的群體。而這群體的聚集是因為上帝而聚集的，因此禮拜的中心、焦點、對象是上帝。

誰在獻祭

今天主題「來」就是我們每禮拜可以來禮拜、敬拜上帝，因著主耶穌祂有獻自己無瑕疵的生命，所以今日經文14、18節講「因為他一次獻祭，便叫那得以成聖的人永遠完全。」「這些罪過既已赦免，就不用再為罪獻祭了。」現在我們都知道聖經，所說的獻祭或是祭物是無法完全代替人的罪，如希伯來書10:6也說到，燒祭及贖罪祭上帝並不歡喜。舊約如何西阿書6:6也講到因為神愛憐憫，不愛祭祀；喜愛人認識神，勝過燔祭。以及詩40:6、詩51:16、賽1:11、阿摩司書5:21-22、彌迦書6:6-8...這些經文都講到，獻祭的祭物並不是人及上帝關係的一切及終極的目的。但我們來看，利未記一開始的記載，上帝從會幕中叫摩西時，就是獻祭一開始所指示的是怎樣的教導。上帝要摩西吩咐以色列人若有人要獻禮、供物給上帝，這人著要按手在燔祭牲的頭上，便為他蒙悅納、接納，替他贖罪。第5節這樣記載：「他要在耶和華面前宰公牛；亞倫子孫作祭司的，要奉上血，把血灑在會幕門口、壇的周圍。那人要剝去燔祭牲的皮，把燔祭牲切成塊子」。然後7-9節記載「祭司亞倫的子孫要把火放在壇上，把柴擺在火上...祭司就要把一切全燒在壇上，當作燔祭，獻與耶和華為馨香的火祭」。大家從這段經文來看，宰牛、剝皮、切肉，這些是誰要處理？利未記一開始的記載，並不是人將動物帶來會幕之後，就在旁邊看著祭司表演，主上帝對摩西所吩咐以色列人，所講的是以色列人要主動、親自參與在獻祭的過程中，所以以色列人的獻祭，是主上帝無限恩典中有限形式的體驗。雖然我們現在不需要像舊約這樣的獻祭，但透過利未記中獻祭的記載，人來到會幕，帶著祭物，是要自己宰殺，剝皮，切肉並沒其他人代替來

做這些事，獻祭的人就要盡心、盡力來將祭物處理好才拿給祭司。所以我們看到有固定甚至詳細動作的這些儀式，雖然很瑣碎又麻煩，但卻沒人會忘記說要去獻祭。但當這些儀式除去之後，不必再為著獻祭，預備動物、祭物以及處理的動作，結果人同樣也是容易忘記上帝的恩典。

穿過/通過幔子

上次有講到大祭司的職分是為著人民贖罪，是要來親近上帝，當時以色列人一年一次的贖罪日，大祭司要為著全以色列民族，來到會幕，進去至聖所，來到上帝面前。當大祭司進去的時，全以色列民族就開始擔心、煩惱，所獻的祭主上帝是否接納嗎？大祭司是否會安全出來嗎？我們的罪會得著赦免嗎？就當大祭司從至聖所出來，然後去到會幕外時，以色列人看到大祭司的出來，他們就歡喜，然後接著就是以以色列人歡慶的住棚節，這節期也是以色列人秋天收成的時期，這節期是他們紀念當時主上帝佇曠野引導以色列人所獻上的感謝。所以現在所獻的祭物，並不是祭物本身價值的高低，而是在指我們本身的心志及生命。

所以主耶穌獻祂自己無瑕疵的生命，這是祂的心志，也是祂的選擇，這是祂願意走這條十字架的道路，上次有說到耶穌不是利未支派也不是大祭司的家族，然而主耶穌是在釘十字架時成為大祭司，而在十字架那時，耶穌大喊一聲，就斷了氣。懸掛在聖殿裡的幔子，從上到下裂成兩半(可15:37-38、太27:45-56、路23:44-49)，接著主耶穌復活時，從安葬的地方出去。這整個過程就是主耶穌來十字架釘死後復活，從死亡的權勢出來。祂通過幔子去到世界讓人看到祂是真又活的基督，耶穌繼承也完成舊約的律法，讓人來到更大更全備的會幕。

三個勸勉

我們回到今日經文19-20節講，所以，兄弟姊妹，我們靠耶穌流血死會當有確信及勇氣進入至聖所。祂通過帳簾，就是家己的身軀，給我們開一條新又活的路(現台)。坦然無懼進到至聖所。然後22節講，並我們心中天良的虧欠已經灑去，身體用清水洗淨了，就當存著誠心和充足的信心來到上帝面前。所以22節到24節經文中有三個勸勉，

也是有對基督徒的勉勵，第一、來親近上帝，第二、堅守我們所承認的盼望，最後就是大家要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。

22節原文第一字就是動詞「來」這字，緊接是說要藉著堅定的信心用真實的心，所以來到上帝的面前。我們雖然不用像以前一樣要帶著羊阿、牛阿，這些動物、祭物是因著基督耶穌的緣故，我們可以透過基督耶穌要有充足的信心以及真實的心來到上帝面前。

再來就是要堅守所宣認的盼望，要堅固我們的信仰，希伯來書的對象是一群猶太人的基督徒，他們已經宣認耶穌就是基督，是他們救主，但是他們原本就知以前猶太教的儀式及律法種種的規定，他們有人可能因為不需要像以前要守種種的儀式、規定，就無所適從。有的人可能被猶太教的人指責，而漸漸失去熱心、他們的心搖動、厭倦…就有可能想要回去猶太教，就跟以前一樣守那些儀式，做那些讓人看得到的事情，這樣就不會被指責了。所以23節原文第一字也是動詞就是「堅守」，作者勸勉成為耶穌基督的門徒，要堅守原本所宣認、所承認的，耶穌是基督。但是這位耶穌是猶太教並不承認的彌賽亞，所以希伯來書作者用這封書信解釋耶穌就是基督，祂是完成舊約的律法，既然承認耶穌就是彌賽亞的話，更加要去明白耶穌的使命，就更加要堅固我們所信的，所承認的，因為這應允我們的是信實的盼望。

第三個勸勉就是要互相眷顧，除了個人的持守，其實我們每一個人都需要支持的團體，眷顧這字原文不只是關心的意思，是要詳細去注意、觀察。有時信仰就是需要互相勉勵，一起查考上帝的話來認識耶穌基督，所以在25節交代千萬不可放棄聚會。因耶穌基督所走出的新又活的路，是在勉勵我們要互相眷顧，激發愛心，以及行善。所以作者從22節開始這三個勸勉在勉勵當時來信耶穌基督的猶太人信徒，更是勉勵我們現在的每一個人。

上次有講到平信徒就是活在平常的門徒，也是這道理。來到聖殿敬拜上帝，去到平常我們所生活、所到之處活出信仰。千萬不可輕看成為平信徒的呼召，因為大家都是上帝所揀選、呼召成為上帝的子民，所以在宗教改革精神萬民皆祭司，我們大家也都有祭司的職分，可以看聖經，分享上帝的話，向上帝祈禱也可以替別人代禱。在教會人人假使得著鼓

勵，而且又可以鼓勵有需要的人，減少埋怨及批評的聲音，透過詳細、注意、觀察到人的需要，然後去關心、關懷、照顧，幫助來激勵出相愛，以及來勉勵行善，有如此好的循環，從眷顧一個人到團體，以及到社會有需要的人，這樣就成為上帝所差遣的使者。所以在禮拜程序中要結束階段的祝禱不是單方面的領受，也有差遣的意義，就是要「去」，如馬太福音記載「你們要去，使萬民作我的門徒」。所以禮拜是要「來」親近上帝、敬拜上帝，禮拜結束是要「去」，去活出信仰的生命，互相彼此眷顧、激勵仁愛、去行善。來是要為了去，去是為了要來，如此說來的話，應該就不會有停止聚會的習慣、念頭才對。

結論

今日主題「來」我們要來教會禮拜，現在我們禮拜是靠著耶穌流血死好讓我們有確信及勇氣進入至聖所，來親近上帝，我們禮拜就要獻上對耶穌基督的感謝，因為祂通過幔子，為我們開一條新又活的路。我們也看到利未記一開始上帝原本所指示獻祭，拿著祭物來獻祭的人是要主動參與，並不是被動在旁邊看的觀眾。像之前疫情關係，我們無法真的來到教會禮拜，無法達到這空間的來，雖然我們可以透過現代科技、網路live直播觀看，但這也是對我們自己信仰的省思。我們是否因為這樣，漸漸失去「來」的意義，就如寫給希伯來書的對象一樣，因為沒獻祭的儀式以致於對信仰的搖動，失去信心、熱情成為觀眾。

敬拜/禮拜是我們得要來，因為上帝配得敬拜、讚美，我們就要獻上感謝、奉獻我們自己的心志，然後讓主受差遣。假使禮拜的會眾成為觀眾，就漸漸失去禮拜的焦點，就如以色列人獻祭到最後只剩空空的儀式、外在的形式，已經失去上帝救贖意義也失去心靈及真實的敬拜，而最後是否也就成為來來去去的信徒。

不過現在社會，工作型態的變遷，很多人在服務業，也有很多人要輪班，工作的型態轉變的處境，透過今日經文的勉勵，勉勵我們要堅持持守所宣認的盼望，獻上我們的心志，可以來就來，千萬別放棄聚會。所以我們也要「去」，要去關心他們，而不是去指責他們，今日經文勉勵我們，我們要去鼓勵他們，我們要彼此互相關心，好激勵出彼此相愛

的心志。所以，今主題「來」一個逗號，「去」後面也是一個逗號不是句號，因為禮拜之後不是結束，是差遣charge，是成做上帝的使者，是主所charge的，受差遣去服事，不是單單結束或是出去就沒有回來了。來，是要為著去，去是因為耶穌基督通過幔子，去到世界讓人看著祂是真又活的基督。讓我們可以來親近上帝，並勉勵我們要堅持持守所宣認的盼望，以及我們需要彼此互相關心好激勵相愛及行出善。

而今日的經文就如一幅圖像，這圖像是主耶穌來到會幕，進去到至聖所，然後祂從至聖所出來的時，祂通過幔子的時候，代表我們與上帝的關係已經恢復，成為上帝的子民，我們來到這地方這聖殿的每一位兄弟姐妹，都是主耶穌基督通過幔子，讓我們有一條新又活的路。





松年團契夕陽禮拜





婦女團契活動

八、上週聚會人數與奉獻：

主日禮拜出席(三樓)	131 人	週二婦女團契	13 人
主日禮拜出席(二樓)	10 人	週三婦女查經班	8 人
主日禮拜獻金	10,900 元	週五松年查經班	13 人
兒童主日學(學生)	11 人	週五松年團契	30 人
週日少年團契	暫停	週六青年團契	13 人
週一查經班	11 人	週六聖歌隊	16 人

主日禮拜程序

上午十時

主禮人：林士傑神學生

司禮人：侯佳伶執事

等候上帝的話

奏樂	慧琪、翊蕻
宣召以賽亞書 49:1-3.....	司禮人
<p>諸個海嶼啊，著聽我的話！諸個百姓啊，著留心對遠遠來聽！對我佇胎裡，耶和華就揀召我；對我佇老母的腹肚，伊就叫我的名。伊互我的嘴親像利刀，將我囡佇伊的手的致蔭下；閣互我成做磨光的箭，將我囡佇伊的箭袋；對我講：你是我的奴僕<u>以色列</u>；我欲因為你得著榮光。</p>		
聖詩第 57 首【願大家讚美上帝】.....	會眾
祈禱	司禮人
啟應文(坐)34.....	司禮人·會眾

恭受上帝的話

讚美「耶穌永存的主」.....	聖歌隊
聖經以賽亞書 53:4-12.....	司禮人
講道「上帝的奴僕」.....	主禮人
祈禱	主禮人
聖詩第 305 首【我活是為基督】.....	會眾

回應上帝的話

奉獻(聖詩第 306 首第 4 節).....	洪英南、黃百勝執事
報告	司禮人
介紹平禮【我用主的愛誠心愛你】.....	會眾
頌榮第 509 首【讚美天父萬福本源】.....	會眾
祝禱	李子和牧師
阿們頌	會眾
會後詩「耶穌掌權」.....	聖歌隊
默禱閉會	會眾

金句：總是耶和華歡喜損害伊，互伊受苦痛。伊的活命做贖罪的祭。彼時伊欲看見後裔，閣加添歲壽。耶和華所歡喜的事欲佇伊的手中亨通。(以賽亞書 53:10)